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Voiei les questions sans préparation 2005 qu’a bien voulu nous fournir HEC. Suivent quelques bribes
de correction & usage interne. En fait ce ne sont pas des corrections mais des pistes. Les solutions
ne sont pas optimales. Il doit aussi rester quelques erreurs tnais ¢’est la loi du genre non ?

EXERCICES SANS PREPARATION 2005

Question 1 HEC 2005-1 Slave

Que dirc d'une application f de B dans E telle que: ¥{x,y) € B?, |f{z) — flg) < (2 — )% ?

Question 2 HEC 2005-2 éléve
f est une application de [a, 6] dans IR de classe C* telle que f(a) = F(B), f'(a) > 0 et F1{B)> O.

Montrer qu'il existe un éément ¢ de Ja, 8 tel que F{e) = fla) == f(B) et F{c) L O.

Question 3 HEC 2005-3 | F1i ééve
Exisle une matrice A de M3(R), symétrique, orthogenale et dont la premicre ligne est (1 0 0.

JI Irouver 'enscmble des matrices de My (R) qui ont ces qualitéy,

Question 4 HEC 2005-4

E est un espace vectoriel de dimension finie et F, G, H sont trols sous-espaces vectoriels de fo.

Montrer que la somme F' + G 4 I et directe si et seulement si FNG = {0g} et (F+G)NH = {0z}

Question 5 HEC 2005-5

n

Déterminer un équivalent simple de la suite (u,)n»1 définie par ¥n € N*, u, = Z [k In(r* +- &%)} —v? Inn
k=1
Question 6 HEC 2005-6 F 2|
On considare une suite {u, )50 de réels positifs ou nuls. On pose:¥n e N, v, = Yn et wy, = _Hn
- 1+ iy 1+n?u,

Y a-t-il un lien enire la navure de la série de terme pénéral u., et celle des autres T

Question 7 HEC 2005-7

Quelles sont les lois possibles pour une variable aléatoire X & valeurs dans W* telle que:

V{'R,p) € (N*)2> P{X}ﬂ.}(X U p) = P(X >p) ?

Question 8 HEC 2005-8

Existe-t-il dans M, () des matrices symétriques non diagonalisable 7

Question 9 HEC 2005-9

£ est un espace voctoricl de dimension n sur R. f est un endomorphisme de B tel que f#71 £ 0 ciEy et f7=0ppg).

Déterminer le rang de f.

Question 10 HEC 2005-10 |F 2|
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f et g sont deux applications dc IR dans R, continues sur & et telles que Ve € R, fi«)g(z) = 4.

Montrer que 36 < ( 1 Fi dt‘) (/1 g(t) dt).
-2 -2

Question 11 D’aprés HEC 2005-11
X est une variable aléatoire de densité f nulle sur ] — o, 0[ et continuc sur [0, +oc[. On pose ¥ = [X] (partie entidre...)

Montrer que X posséde une egpérance i et seulement si Y posséde une espérance.

Question 12 D’aprés HEC 2005-12

e 2
) . 3
Etudier la fonction f:x — / T g A
. 1%+ (sint)}?
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Question 1 HEC 2005 éléve
Que dire d'une application f de R dans B telle que:¥(z,y) € B?, |f{z) — fly)] € (x —y)*?
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Question 2 HEC 2005 éléve
f est une application de la, ] dans E de classe C? telle que f{a) = f(b), ff{a) > G et f/{b}» 0.

Montrer quil existe un élément ¢ de e, b tel que fle) = fla) = f(b) et f{c) £ 0.
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Quest:c;n 3 HEC 2005 |[F 2] éve
N LT
Existe une matrice 4 de M3(R), symétrique, orthogonale et dont la premitre lgne est (1 0 0).
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Question 4 HEC 200%

E est un espace vectoriel de dimengion finie et F, G, H sont trois sous-cspaces vectoriels de E.

Montrer que la somme F + G + H est directe si et seulement 5i F NG = {0g} etF + G']ﬁ H = {0g}.
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Question 5 HEC 2005

113
Déterminer un éguivalent simple de Iy suite (tin}nz définie par Vn € N*, 1w, = Z [k In{n? + )] —n® Inn
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Question 6 HEC 2005

On considére une suite (,)pzo de réels positifs ou nuls. On pose:¥n € N, v, = ot iy, =

14w, 1+ﬂ-2ﬂn.
Y a-t-il un lien cntre la séric de terme général w, et celle des autres 7
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Question 7 HEC 2005

Quelles sont les lois possibles pour une variable aléatoire X A valeurs dans N* telle que:

¥(n,p) € (N)?, Pixspp(X >n+p)=P(X >p) 7
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Question 8 HEC 2005

Existe-t-i} dang My (C) des matrices symétriques non diagonalizable 7
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Question 8 HEC 2005
E est un espace vectoriel de dimension n sur . f est un endomorphisme de F tel que f*! # Crim et f" = Or(my.

Déterminer le rang de f.
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Question 10 HEC 2005 [F 2]
F et g sont deux applications de B dans B, continues sur K et telles que Yz € B, f(z) g(x)

Montrer que 36 £ (‘/_12 fle) d't) (f_: ot} dt).
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Question 11 D’aprés HEC 2005
X est une variable aléatoire de densité f nulle sur | — o0, 0 ¢t continue sur [0, +oo[. On pose ¥ = [X] (partie entidre...)

Montrer que X posséde une espérance si et seulement si ¥ posséde unce cspérance.
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Question 12 D’aprés HEC 2005
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